

幼有善育
工会助力

羡慕了!有娃职工能“迟到早退”

常山正丽机电公司工会关爱工作做进职工心坎里

本报讯 记者张浩呈报道 昨日,像往常一样,衢州常山正丽机电有限公司职工谢女士,从容把孩子送去学校后然后来到公司上班。此时,她的同事已经上班半个小时。对于谢女士来说,不仅每天上班可以晚到半小时,而且她还可以提前半小时下班,谢女士为何有这样的“特权”?

谢女士的小孩今年8岁,刚上小学一年级。丈夫早出晚归,父母年纪大了无力帮忙,每天接

送孩子上下学的任务自然就交到了谢女士手上。“孩子上学和放学的时间和我上下班的时间重合,要送孩子上学,必然要迟到。”谢女士说,“我一度为这事犯愁,所幸在工会推动下,公司允许有接送孩子需求的职工‘迟到早退’,解决了我们很多麻烦。”

“正丽机电”成立于2009年,主要从事生产和加工各类灰口铸铁、球墨铸铁件,集开发、设计、销售于一体,产品涉及船舶、

工程机械、风力发电等领域,年产量能达3万吨。企业员工大多是常山本地人。

据时任公司工会主席、现任公司总经理徐桂芳介绍,允许要接送孩子的职工“迟到早退”这一工作机制,实行已经有六七年时间。有接送孩子需要的职工,跟所在车间的主任申请,行政部核实时就可以享受这一福利,“目前有十多位职工申请通过。”

徐桂芳在“正丽机电”已经

工作17年时间,从一名出纳到工会主席再到企业的负责人,她始终保持一颗感恩的心,把企业当“家”,把工友当“家人”。“工会要将员工的心声传达给公司,也要将公司的关爱给到员工。”徐桂芳说。为此,在担任企业工会主席期间,她积极开展职工运动会、职工体检、优秀员工评选等一系列活动,增强员工对企业的认同感。除此之外,她还建立了职工及近亲属重大事项报告制度,及时掌握企业员工个人和

家庭情况,为有需要的职工送去关心和帮助。“针对部分家庭困难的员工,我们公司还成立了一个互助金项目,一直实行到现在。”公司员工卢孝兰说。

尽管允许员工“迟到早退”制度会给生产带来一定影响,但人性化的生产时间安排,为企业带来了稳定,“我们大多是老员工,很多人进来一待就是很多年。”徐桂芳说,铸造行业很辛苦,招工比较难,这也有效帮助公司维持职工队伍稳定。

工报快评

让更多的小“善”促“育”

■洪菡婷

却是赢得了职工的向心力,也是为企业在“渐有善育”的具体实践中找到了小切口。

近几年来我国出生人口持续走低,“不愿生、生不起、养不起”的问题引发关注。为鼓励生育,从中央到地方都出台了各种激励政策、贴心服务来进行全方位的保障。例如,从推进妇幼保健机构建设等提

高优先优育服务水平,到发展普惠托育服务体系解决“没人带”的烦恼,再到完善生育休假和待遇保障机制进行权益保障……为的都是解决生育群体的“后顾之忧”。

但政策的制定归根结底还是对一种宏观的导向,是对全社会倡导生育的氛围营造。作为生育个体,如何从中有直观、具

体地获得,落点还是得在企业和一些社会团队的承担中。就如常山正丽机电有限公司“迟到早退”制度,让企业的职工对国家生育政策中的“可享受”能够真实可感,也对企业有了更多的感恩和归属。

去年,我省在打造一批共同富裕标志性成果的目标中提出“渐有善育”,这是一个目标宏大

又充满细微关切的课题。其中的“善”,可理解为共情,通过打造一系列的配套措施,打破相关群体对生育的恐惧;也可以理解为善良,通过一些小事、善举,给予生育群体一点点的便利,给更多犹豫不决的人们前行的勇气。我们期待看到更多如“正丽机电”一般的企业,用点点小“善”汇聚能育、善育的大潮。

端午“大礼包”
好看还好吃

本报讯 通讯员徐佳佳报道 近日,绍兴市工人文化宫精心组织开展端午节主题活动进物流企业,为新就业形态劳动者送上端午“大礼包”。

绍兴市工人文化宫文艺小分队分别来到绍兴港物流园区、绍兴上虞圆通快递有限公司、绍兴顺丰速运有限公司,为货车司机和快递小哥们送上精心准备的文艺节目。莲花落、独唱、萨克斯独奏等。

“粽”味足
畜味更足

本报讯 记者金钩胤 通讯员林建锋报道 填馅、压实、封口、扎捆……6月20日晚,景宁县总工会组织开展了以“情系职工 粽情端午”为主题的包粽子公益培训活动,吸引了30余名职工前来参加。

本次培训邀请了畲族彩

节目轮番上演,台上精彩纷呈,台下欢声笑语。

除送上文艺“盛宴”之外,绍兴市工人文化宫还精心组织了包粽子活动。现场的货车司机和快递小哥们认真地跟着老师学习包粽子,为自己和家人添一份节日安康。随后,绍兴市工人文化宫工作人员和志愿者们一起来到高速公路出口处,为过往的货车司机送上暖心又暖胃的粽子。

带编纺织技艺省级非遗传承人蓝延兰、蓝圆聪两位老师。在培训上,两位老师指导、教授了景宁当地梅干菜肉粽、蛋黄肉粽、黄金粽子的做法,并在课上向参与职工详细介绍了畲族特有的端午习俗“做福”。

一份关怀 祝您安康



近日,台州市路桥区螺洋街道总工会开展了“粽香情浓 工会暖‘新’”端午节慰问活动。各物流园区近230名新业态职工收到了工会发放的爱心粽子及防暑降温物品,并在螺洋国际物流中心享受了免费的健康诊疗和理发服务。

同时,螺洋街道总工会以端午慰问活动为契机,同步宣传工会技能提升、学历提升、医疗互助等关爱政策。

螺洋街道总工会相关负责人表示,街道工会将逐步完善对新就业形态劳动者的组织和服务全覆盖,不断凝聚新就业形态劳动者群体力量,助力区域高质量发展。

通讯员陈聪 摄

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大
关爱新就业形态劳动者

嘉兴秀洲工会坚持建会入会与服务保障并重

依托“新”工会
关爱“新”职工 保障“新”群体

通讯员蒋彧森报道 近日,嘉兴市秀洲区总工会承办了全市网约配送员集中入会仪式暨新就业形态劳动者关爱服务活动。现场,80名外卖小哥代表成功入会。

当前,新就业形态劳动者已成为职工队伍重要组成部分,为了更好地吸纳这一群体到工会组织中来,保障他们的权益。今年初以来,秀洲区总工会积极践行“四敢争先”精神,坚持建会入会与服务保障并重,依托“新”工会,关爱“新”职工,保障“新”群体,不断推进新就业形态劳动者工会工作走深走实,让工会温暖覆盖更多新就业形态劳动者。

攻坚组建,扩大工会组织覆盖面

“有了组织就有了家,有了依靠。技能竞赛、健康体检、关

怀慰问等各种好事实事接踵而来,‘娘家人’的关怀真贴心,有家的感觉真好!”谈及加入工会之后的感受,嘉兴圆通速递有限公司快递员刘震难掩激动之情。

眼下,在秀洲区,越来越多的新就业形态劳动者像刘震一样加入了工会,感受到了“家”的温暖。

哪里有职工群众,哪里就要有工会组织。考虑到新就业形态劳动者具有灵活的就业方式、流动性大等特点,秀洲区总工会依托主管部门、行业协会、重点园区,开展多轮摸排,对未建会企业进行清单化、项目化管理,深入开展新就业形态劳动者建会入会工作,不断扩大工会组织覆盖面。

聚焦提质,做优工会服务保障

党的二十大报告强调要完善劳动者权益保障制度,加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障。

如何发挥工会职能,维护好新就业形态劳动者的合法权

益?秀洲区积极探索建立党建、工建、产改一体化推进机制,聚焦提质增效,加强工会服务保障,让更多新就业形态劳动者感受到秀洲“娘家人”的温暖。

去年以来,秀洲区先后出台了《关于设立新就业形态劳动者关爱资金的实施方案》《秀洲区总工会新就业形态劳动者关爱资金使用管理办法》等文件,为新就业形态劳动者在开展职工活动、技能培训、互助保障、法律援助、困难帮扶、走访慰问、劳动保护、健康体检、就业培训和服务等多种形式的工作时,提供关爱资金。

关爱新就业形态劳动者,彰显一座城市的温度。除了积极发展爱心义诊、夏送清凉、冬送温暖、技能提升、文化普惠等暖心服务,秀洲区还深入推进户外职工爱心驿站建设和“雷锋驿

站”创建工作,从4月起,秀洲区三家“雷锋驿站”会在每月1日和15日的下午,为有需要的户外劳动者慰问活动,感谢货运司机、环卫工人们在各自岗位上的辛勤付出,为守护城市干净

整洁做出的积极贡献。

“我们总工会将持续做好关心关爱户外劳动者的各项工作,不断提升服务能力,进一步挖掘并发挥户外劳动者驿站的功能和作用,坚持多渠道、多方面给予户外劳动者更多的帮助和关怀。”县总工会权益保障部副部长朱伟表示。

李捍东当选
舟山市普陀区总工会主席

本报讯 记者李国峰 通讯员刘哲言报道 近日,舟山市普陀区工会第十六次代表大会召开。大会全面回顾了舟山市普陀区工会第十五次代表大会以来的工作,明确了今后五年工会工作的目标任务和重点工作,并选举产生区总工会第十六届委员会,选举李捍东同志为区总工会主席。

会议动员全区各级工会组织和广大职工要认真学习贯彻

习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,按照区委和上级工会的部署要求,牢记使命,担当实干,努力完成大会提出的各项任务,推动工会各项事业发展再上新台阶。要切实增强政治性,始终坚持正确政治方向;要切实增强先进性,主动围绕中心服务大局;要切实增强群众性,竭诚服务广大职工群众;要切实增强创新性,努力开创工会工作新局面。

吴家斌当选
庆元县总工会主席

本报讯 记者金钩胤 通讯员柳庭和报道 近日,庆元县总工会第十四次代表大会召开,吴家斌当选县总工会主席。

五年来,庆元县总工会深入开展“中国梦·劳动美”主题教育和劳动创造幸福主题宣传活动,着力引领广大职工听党话、跟党走;稳步推进数字工会改革,先后建立工会会员实名制、工会“疗养云”、职工医疗互助和工会财务云等服务平台,工会普惠化服务能力显著提

升;创新做实职工服务品牌,稳步推进职工医疗互助和困难职工帮扶,有力地维护了职工合法权益。

下一步,庆元县总工会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断强化团结教育、维护权益、服务职工等功能,着力打造红色工会、为工会、实干工会、数字工会和清廉工会,为建设革命老区共同富裕先行示范县、展现中国式现代化庆元图景贡献工会力量。

永嘉县总工会多措并举稳经济
职工得实惠 消费促发展

本报讯 记者邹伟锋、金钩胤报道 “水美、岩奇、瀑多、村古、林秀,在这里让我感受到了山水文化与古村文化高度结合,耕读文化与宗族文化相互交融,这也是我第一次有时间可以静下心来欣赏永嘉的美景。”温州绿康楠溪家园职工朱女士近日参加永嘉县总工会举办的“十万职工游楠溪”活动后感慨地说。

“十万职工游楠溪”活动是永嘉县总工会紧紧围绕县委、县政府工作部署,充分发挥工会职能优势,用活工会经费杠杆撬动消费的系列举措之一。截至目前,该活动已拉动消费500万余元,预期全年将实现拉动消费3000余万元。

永嘉县总工会还充分发挥

疗休养工作对永嘉经济的带

动作用,下发多个政策文件,组成两个专班赴多个机关企事业单位推介永嘉疗休养优质精品路线,“我们力争今年机关企事业单位来永嘉疗休养人数达2万人次。”永嘉县总工会党组书记、常务副主席滕显峰说。

同时,永嘉县总工会立足职工所需所盼,融合拓展工会普惠服务项目,加速数字人民币在工会领域的探索应用。县总工会在原定工会会员节日慰问标准外,为每位会员发放“满800减500元”消费券,鼓励基层工会购买文旅、餐饮等消费产品作慰问品。截至目前,共有257个单位,16134名职工参与了本次消费券满减活动,拉动文旅消费1290万余元,促进文旅餐饮等服务业的发展。

工会“小灵通”

首届兰溪“工匠节”启动

本报讯 通讯员邵黎仙报道 日前,兰溪市举办了兰溪工匠学院揭牌暨首届兰溪“工匠节”启动仪式。

活动以“匠心铸共富 传承创未来”为主题,兰溪市总工会与中德职教、江南职校签订了战略合作协议,为20名劳模工匠颁发了讲师聘书,确立了20家

教学实践基地。从本月起,兰溪工会将陆续推出“兰溪工匠杯”职工技能大赛、“青蓝计划”名师带徒、“匠心说”宣讲、“劳模工匠进校园·点亮匠心梦”等一系列活动,进一步打响“兰溪工匠”品牌,不断丰富和弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

仙居工会开展
关爱户外劳动者慰问活动

本报讯 记者潘仙德 通讯员杨锐灵报道 目前,仙居县总工会联合中铁九局仙居第五项目部,开展了一次以“夏日送清凉,关爱暖人心”为主题的关爱户外劳动者慰问活动,感谢货运司机、环卫工人们在各自岗位上的辛勤付出,为守护城市干净整洁做出的积极贡献。

“我们总工会将持续做好关心关爱户外劳动者的各项工作,不断提升服务能力,进一步挖掘并发挥户外劳动者驿站的功能和作用,坚持多渠道、多方面给予户外劳动者更多的帮助和关怀。”县总工会权益保障部副部长朱伟表示。

诸暨市装修行业
联合工会成立

本报讯 通讯员寿飞燕报道 近日,在诸暨东远装饰市场大厅内,千余名装修行业职工代表齐聚一堂。在热烈的掌声中,诸暨市装修行业联合会正式成立。

诸暨市装修行业联合工会负责人表示,今后将结

合行业实际,积极开展活动,弘扬“爱的文化”的经营理念,加大对装修行业从业人员关心关爱,更好地服务职工,更好维护全行业劳动者权益,助力行业健康发展。